

ZLOSYŇSKÝ

List

Občasník obce Zlosyň | Ročník: 2021 | Číslo: 1



MÁME ZASE HOSPODU!
LACO DECZI
ROZPUMPOVAL ZLOSYŇ

Strana 6

Strana 12



Jaro na Zlosyni



Vážení a milí spoluobčané, milé děti, přátelé, kamarádi,
prázdniny jsou v plném proudu, horkem ale nepadáme a neleníme, máme pro vás další vydání Zlosyňského listu.

Připravili jsme si pro vás několik novinek. Ti z vás, kteří nakupujete na internetu, určitě oceníte Z-BOX společnosti Zásilkovna, který je nově umístěný v areálu obecního úřadu. Sportovní nadšenci si mohou užívat nový povrch na multifunkčním hřišti a na úřad jsme pořídili platební terminál, takže všichni občané mají nově možnost platit poplatky na úřadě kartou. Také naše hospoda v novém obsazení jede konečně na plné obrátky a určitě nemůžeme zapomenout poděkovat našim rybářům za dvě skvělé rybářské soutěže pro děti a dospělé.

Přeji vám, abyste co nejlépe prožili zbytek léta, nabrali síly, a to vše hlavně ve zdraví. Užijte si plnými doušky, načerpejte energii a těším se na vás zase na nějaké společné akci - možná už za pár týdnů na Ukončení prázdnin!

Jan Krajíček
starosta obce Zlosyň



Bořek Ševčík - Optimistická

*Chtěně či nechtěně, možná cíleně nebo kýho výra
Přišlo z dále to semínko, prý z netopýra
Zprvu chřipka, co dá se přepít
Posléze ale zabiják a prevít*

*A najednou v hospodě tma jak ve štole
Osířelá škamna ve škole*

*Na letištích
Bydlí svišti
V hotelech a penzionech
Meluzína piští*

*Nekoupíš boty, šaty
Smůlu má, kdo ztloust či vyrostly mu hnáty*

*Ale aspoň možno koupit kytičku
Jak jinak ve svém věku uspokojit manželku či babičku*

*Všude kolem divné masky
Z dezinfekce v dlaních vrásky
At' to má či nemá smysl
Lidičky, jen udrzte si jasnou mysl*

*Scházejte se, babičky
Rozmazlujte dětičky
Zpívejte si písničky
Mějte se rádi
A užívejte každé pěkné chvíličky*

*Věřme, že po tom morybundu bude brzy veta
Radnice Vám přeje pevné zdraví
A krásný zbytek léta*

AKTUALITY

Pořád je co řešit. Práce na úřadě v malé obci obnáší spoustu drobných a trpělivých kroků, na jejichž konci bývá obvykle něco, co je k užítku všem občanům obce. Přinášíme vám proto stručný přehled projektů, na kterých aktuálně pracujeme.

Z-BOX k vydávání i podávání zásilek

Pro balíky doručené Zásilkovnou už si nemusíte jezdit do okolních městeček, ale můžete využít Z-BOX umístěný u obecního úřadu. Zastupitelstvo obce Zlosyň schválilo „Smlouvu pro umístění Z-Boxu a spolupráci při jeho provozování“ s firmou Zásilkovna a zároveň pronájem části pozemku o ploše 0,68 m².

Nový povrch na multifunkčním hřišti

Po dlouhých měsících dohadování se zhotovitelem multifunkčního hřiště se podařilo ještě v záruční době opravit poškozený povrch. Prosíme proto všechny z vás, kteří hřiště využíváte, o dodržování podmínek a pravidel užívání, která najdete na nástěnce přímo v areálu hřiště.



Darovací smlouva Unipetrol RPA, s.r.o.

Firma ORLEN Unipetrol RPA darovala naší obci 50 000 Kč na Podporu kulturních aktivit v obci. Tímto bychom chtěli firmě ORLEN ještě jednou poděkovat.

Oprava obchodu

Vzhledem ke špatnému stavu budovy obchodu, která je ve vlastnictví obce, se plánuje rekonstrukce v předpokládané hodnotě 1 500 000 Kč. Po dobu rekonstrukce bude prodej zajištěn v náhradních prostorech.

Tělocvična

Pár novinek se dočká i naše tělocvična. Nově bude vybavena držáky na gymnastické balóny a z důvodu bezpečnosti ochrannými sítěmi oken.

Platební terminál

V kanceláři úřadu byl zkušebně uveden do provozu platební terminál Komerční banky. Občané obce mohou tedy nově platit obecní poplatky bezhotovostně a bezsloženkově. Po ročním zkušební provozu se uvidí.

IZ OBCE

Cyklostezka - výkupní cena pozemků

Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí znalecký posudek zpracovaný Ing. Zdeňkem Malíkem, který na základě zjištěných cen určuje tržní hodnotu pozemků ve výši 66,60 Kč/m². Vzhledem k zájmu obce zastupitelstvo schválilo maximální cenu k jednání ve výši 70,- Kč/m² a s touto cenou všechny dotčené vlastníky seznámilo.

Čistička odpadních vod

Jedním z bodů poslední Veřejné schůze ZO bylo projednání záměru zajištění zhotovitele projektové dokumentace ke společnému územnímu a stavebnímu povolení a zároveň na zhotovitele stavby - rekonstrukce stávající ČOV Zlosyň s názvem projektu: „Intenzifikace ČOV Zlosyň“, která se nachází v intravilánu obce Zlosyň. Bude se jednat o veřejnou zakázku zadávanou systémem Design & Build.



Součástí dokumentace k výběrovému řízení na projektovou přípravu a zhotovitele stavby bude technologický návrh, kde bude uveden předpokládaný rozsah intenzifikace ČOV a ze kterého bude zřejmé, zda se intenzifikací ČOV rozšíří i stávající areál.

Předmětem plnění soutěžené zakázky bude projektová dokumentace ke stavebnímu řízení případně pro společné povolení stavby, zajištění autorského dozoru v průběhu stavby a zajištění realizace stavebních prací. Při realizaci stavebních prací musí být zajištěn provoz stávající ČOV.

Vlastníkem a provozovatelem stávající ČOV je a bude i po její intenzifikaci Obec Zlosyň.

Zlosyňský list | Str. 5

Mateřská školka

Dne 28. 5. 2021 proběhlo konkurzní řízení na obsazení ředitele/ředitelky mateřské školy. Na doporučení výběrové komise byla vybrána paní Leona Kyselá, která se s účinností od 21. 8. 2021 stává novou ředitelkou MŠ. Děkujeme stávající paní ředitelce za odvedenou práci a Leoně Kyselé přejeme hodně štěstí.

Odpadkové koše - sáčky na psí exkrementy

Jedním z měřítek kulturnosti národa je dodržování hygienických a estetických pravidel. Při pohledu na veřejnosti přístupná místa naší obce je jasné, že není vše v pořádku.

Proto jsou na několika místech umístěny zásobníky se sáčky na psí exkrementy. V případě zájmu občanů a pejsků bude počet zásobníků navýšen.



HOSPODA

Po více než roce spánku naše hospůdka ožila. A my se konečně zase můžeme scházet, vést moudré řeči, dělat slabé fórky a připíjet si na zdraví, které - jakkoli to zní jako klišé - potřebujeme stejně ze všeho nejvíc. Tak ať ho máme všichni dost, abychom se v naší hospůdce mohli potkávat co nejdýl, když už se nám o ni **Michal Podskalský** a **Monika Dvorská** tak vzorně starají. Monika si pro nás připravila malou zdravičku, kterou pro zachování autenticity otiskujeme v originální podobě.

Vážení spoluobčané a přátelé zrzavého moku,

jsme moc rádi, že vás můžeme přivítat v naší nově otevřené obecní hospůdce. Náš plán na její pronájem se zrodil u příjemného posezení s přáteli a nenechali jsme se dlouho pobízet, abychom se rozhodli hospůdku po delší odmlce znovu provoznit.

Po vyhraném výběrovém řízení jsme začali v těžké době covidové první zkouškou čepování zeleného piva na Zelený Čtvrtek. Vaše chuť - a ještě více možná zvědavost - byla obrovská, zelené pivo bylo pryč během dvou hodin! A to jsme měli zásoby celkem v 6 velkých sudech, ačkoli jsme neměli nejmenší tušení, kolik se vás sejde a jestli si pivo nebudeme muset nakonec vypít sami.

Pomalu jsme začali hospůdku zvelebovat k vaší i naší spokojenosti, abyste se zde cítili příjemně a my vám mohli dopřát kvalitní servis. Sklepní prostor jsme z velké části renovovali, položili jsme novou zámkovou podlahu, natáhli vodní rozvody a zpevnili podklad pro pивní sudy, aby vám ošetřované pivo co nejvíc chutnalo. Pro nás významnou věcí je i to, že do budoucna plánujeme vybudovat sklepní okno pro snadnější skládání sudů.

Ve vnitřních prostorách jsme nainstalovali zatahovací dveře. Ty oddělují salónek od herny, kde plánujeme pořádat malé sportovní turnaje, šipky, pingpong, kulečnick a TV přenosy sportovních zápasů. Plné stoly pod venkovní televizí při probíhajících ME ve fotbale a MS v hokeji nám napověděly, že by to mohla být trefa.

Velmi oceňujeme výstavbu pergoly na předzahrádce hospody, která byla zrealizována za podpory obecního úřadu. V létě bývají venkovní prostory často plné a pevná střecha chrání před sluncem i deštěm přece jenom líp než látkové slunečníky.

Z dřívějšíka jsme ponechali tradiční grilovací střeďy a radost nám dělají i pravidelné sedánky našich milých senierek. Dále pro vás vymýšlíme spoustu zajímavých akcí hudebních, sportovních i gurmánských. Na velkém sále pak plánujeme pořádat pár tradičních tanečních zábav - například Josefskou, Vánoční, Májovou, ale určitě se můžete těšit na spoustu překvapení.

Závěrem vám chceme všem moc poděkovat za podporu a návštěvnost. Věříme, že si do hospůdky brzy najdou cestu i ti, se kterými se zatím moc nepotkáváme. Vy všichni, buďte vítáni!

Vaše Monika



ČARODEJNICE

Kdo si počkal, ten se dočkal. Po kolotoči různých lockdownů a více či méně úspěšných opatření nám bylo dovoleno se konečně sejít a potkat se se sousedy ve větším než garážovém množství. A protože teprve nedávno se měsíc duben přehoulnul do května, téma setkání bylo jasné: Čarodejnice, tentokrát s podtitulem Pojdme se nadechnout. Jak se můžete přesvědčit dole na fotce, většinou lidí byl podtitul pochopen správně, kromě jistého Radka K., který de facto celý dýchánek strávil nadechováním se štiplavého kouře přímo z rozpáleného ohniště. Ale co, užili jsme si krásné odpoledne s buřtíky, nápoji a ohněm, a budeme věřit, že čarodejnice všech kategorií už definitivně zmizely ve viru ohně.



DĚTSKÝ DEN

Čekali jsme dlouho na to, než se budeme moct vidět a užít si společnou akci plnou zábavy. A jsme moc rádi, že jsme se konečně dočkali a 4. června 2021 se mohli potkat v prostoru zlosyňského amfiteátru a hospody, abychom s několikadenním zpožděním oslavili dětský den. Troufám si tvrdit, že akce to byla vskutku povedená, nabitá od začátku až do konce.

Mnozí návštěvníci přišli ještě o něco dříve než v avizovaných 10 hodin a mohli tak sledovat urputné přípravy a vyrůstání zapůjčených nafukovacích atrakcí. Za několik chvil se z placek staly dvě překážkové dráhy, na které se brzy vrhly natěšené děti. Dále v amfiteátru probíhal večerníčkovský kvíz a za vyplněné startovní karty získali účastníci dárkové taštičky plněné dobrotami a různými dalšími odměnami.

Kreativní jedinci se mohli podílet na společném obrázku a společném příběhu nebo u připraveného stanoviště s omalovánkami. Účastníci se soutěžním duchem se také pokusili odhadnout, kolika barevnými křupkami byla z části naplněna pětilitrová sklenice. V mnoha případech odhadující děti překonaly své rodiče a vhozené tipy se pohybovaly od 120 až po 1500. Kolik křupek tedy sklenice opravdu obsahovala? Přesně 722. A kdože se stal vítězem? Nejlepší byl mladý tatínek ze Zlosyně **pan Slajs**, takže „pohár“ pro vítěze zůstal v obci. Sladkou odměnu se podařilo předat ještě v rámci akce a věříme, že vítězi udělala radost.

Po skončení dovádění v nafukovacích dráhách nás mile překvapila a pobavila skupina Myš a Maš, která strhla převážnou část dětí ke společnému tanci i soutěžím. Tímto děkujeme **Petrovi Kroutilovi**, který Adélku a Davida doporučil a následně na ně velmi úspěšně navázal a vystřídal je na pódiu se svým popjazzovým elixírem. Věříme, se akce všem líbila a že se zase brzy uvidíme. Kromě obcí Zlosyň a Dřínov se na přípravě podílely **Jana se Šárkou** a velké díky patří také ochotným pomocnicím, které vydávaly odměny, připravovaly báječné ovocné saláty a dohlížely na bezpečnost u skákacího hradu pro nejmenší. A také díky všem účastníkům akce, protože bez vás by to prostě nebylo ono. :-)

Šárka Havelková





S KONCERTEM



I NA RYBY

Dne 5. 7. se uskutečnil na místním rybníce již 12. ročník rybářských závodů pořádaných Spolkem rybářů Zlosyň. Závodníků se tentokrát z širokého okolí sjelo celkem 29. Ulovili 559 kusů ryb - 38 kaprů, 487 karasů a 34 ks ostatních ryb.

První místo obsadil **Jindřich Váňa** z Prahy s 640 body, na druhém místě se umístil **Jaroslav Kympl** s 535 body a na místě třetím s 435 body **Petr Šnicer** z obce Veltěže u Loun. Největší rybu, kapra 72 cm dlouhého, ulovil **Jaroslav Kaminský** z Frýdštejna u Liberce. Závod probíhaly po celý den za příjemného počasí, v přátelské atmosféře a patřičného zájmu ryb o nástrahy téměř všech závodníků. Občerstvení se ke spokojenosti závodníků a všech přítomných podávalo po celou dobu závodů.





V neděli 27. 6 v odpoledních hodinách se konal také 10. ročník dětských rybářských závodů. Zúčastnilo se ho 14 dětí s podporou rodičů či dalších rodinných příslušníků. Počasí nám přálo, ryby braly spolehlivě. Žádný účastník závodů nezůstal bez úlovku. Mladí rybáři a rybářky ulovili celkem 6 kaprů, 89 karasů, 2 perličky, 6 cejnů, ouklej a úhoře. Dohromady nachytali 105 ryb.

V kategorii starších zvítězil **Jan Valenta** s 280 body, druhé místo obsadil **Ladislav Dvorský** se 106 body a třetí místo **Jakub Dvorský** se 105 body.

V kategorii mladších vyhrála **Mia Varadi** s 350 body před **Monikou Sopovou** se 160 body a **Eliškou Hrádkovou** se 153 body. Nejdelší rybu, úhoře 75 cm, ulovil **Martin Homolka**.

První tři v obou kategoriích si po zásluze vybrali z pěkných rybářských cen a všichni účastníci závodu obdrželi balíček s drobnými dárky a sladkostmi. Děkujeme za podporu obou akcí obecnímu zastupitelstvu a partě z místní hospůdky.

Za Spolek rybářů Zlosyň Tomáš Váňa



LACO DECZI

Zdá se, že vrchol kulturní sezóny se v naší obci odehrál už 11. července. Právě tuto neděli zavítal do Zlosejna Laco Deczi s doprovodným tělesem Celula New York, aby zde odehrál téměř dvouhodinovou show skvělé jazzové muziky.

Světový trumpetista dorazil do naší obce díky úspěšnému lobbyingu zdejšího světového saxofonisty Petra Kroutila, který si s muzikanty ve dvou hudebních pásmech skvěle zajamoval. Přestože ještě 20 minut před začátkem produkce padaly z nebe provazy vody, koncert si nakonec nenechalo ujít přes 300 lidí nejen ze Zlosejna, ale i z bližšího a vzdáleného okolí. Po celý podvečer panovala mezi všemi zúčastněnými přátelská a vstřícná nálada, podporovaná obětavými výkony naší hospodské posádky, a věříme, že si všichni užili den jak z hudebního ráje.

Závěrem se sluší poděkovat obecnímu úřadu, že díky jeho podpoře bylo možno uspořádat koncert s volným vstupem a dokázat tak, že i v malé obci je možné uspořádat představení špičkové umělecké kvality.





NOHEJBAL

Dne 12. června se konal již 4. ročník tradičního nohejbalového turnaje Zlosejská smeč, kterého se letos zúčastnilo 5 kvalitních trojic. Slavnostní výkop turnaje provedl vítěz všech předchozích ročníků Petr Sop starší, který tímto odešel do nohejbalového důchodu. Děkujeme mu za dosavadní vynikající výkony a věříme, že se dalších ročníků zúčastní alespoň jako zapálený divák. Vítězem letošního ročníku se stala trojice ve složení **Lukáš Kympl, David Hubička a Tomáš Hubička**, podpořit smečující borce přišla také vzácná návštěva, paní **Olga Nováková**.

Velké poděkování opět patří patří **Lukášovi Kymplovi**, který celou akci organizoval, a **Jirkovi Královi**, za vynikající servis a dobroty připravované na grilu.



BUDE TO DŘÍP?

Přepište dějiny: Praotec Čech nevystoupil na Říp, nýbrž na Dřínovský vrch! „To je ta země zaslíbená, mlékem a strdím oplývající.“ Kdo by neznal pověst o praotci Čechovi a jeho památná slova, která údajně pronesl na nedalekém kopci Řípu. Nejnovější průzkum však ukazuje, že se praotec Čech nejspíš neusídlil kolem Řípu, nýbrž cca 20 km jihovýchodně od něj, tedy na kopci zvaném Dřínovský vrch.

„Tento fatální omyl byl způsoben jednak tristním stavem původních pramenů, zejména dochovaných map, z nichž se zachovala jen torza, a nejspíš i chybným překladem Kosmovy kroniky z latiny,“ vysvětluje Ing. Tomáš Šibal, vedoucí výzkumu. „Geodézie a kartografie byla v době Aloise Jiráska ještě v plenkách, o době Kosmově a Dalimilově, z jejichž kronik Jirásek vycházel, ani nemluvě. Čekáme ještě na poslední analýzy našeho týmu předních českých geologů a archeologů v čele s prof. Vodňanským. Pokud se naše domněnky potvrdí, bude třeba skutečně přepsat nejednu učebnici. Dotklo by se to zejména předmětů jako je dějepis, český jazyk a literatura, občanská výchova. Proto jsme k práci přizvali také odborníky z pedagogických fakult.“ Kvůli nedávným zjištěním tak bude v létě mimořádně zasedat i Rada pro vědu a výzkum při Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy.

Jak k omylu došlo?

„Vidíte tu oblou horu?“ Otázal se praotec Čech v kronice, které se říká Dalimilova.

„Tam si odpočinem chvíli, tam nabere nové síly, tam po dlouhé strastiplné pouti zapomenem, co nás rmoutí.“

Potud ještě charakteristika takřečeného kronikáře Dalimila pasuje na oba geologické útvary. V další pasáži ovšem nacházíme velmi volný překlad horniny zvané „silices“, což můžeme přeložit jako „magnetit“ stejně tak jako „jílovec“, tedy horninu převládající ve složení kopce zvaného Dřínovský vrch. Latina tyto pojmy nerozlišuje. Stejně tak nadmořská výška nemůže být směrodatným ukazatelem pro spolehlivé určení zmíněného vrchu, jelikož, jak známo, hladina moře stoupá a od dob Kosmy a Dalimila může takový rozdíl činit desítky až stovky metrů. Pokud tedy tehdejší prameny uvádějí výšku okolo 450 m n. m., tedy současnou výšku Řípu, v dnešní době by to znamenalo už jen něco kolem 250 m n.m., což ukazuje spíše na zmiňovaný Dřínov. Když k tomu přidáme nepřesnost měření v Kosmově době při absenci spolehlivé techniky měření, kterou disponujeme dnes, omyl je na světě. A potom zde máme to naše nešťastné české „ř“, které je v době Dalimilově psáno spřežkovým pravopisem jako „rz“. Mapy uvádějí v okruhu 25 km kopce s názvy „Rzip“ a „Drzin“, tedy Dřínov, které jsou s přihlédnutím ke zhoršené čitelnosti fragmentů posuzovaných map takřka k nerozeznání.

Jediným a rozhodujícím kritériem pro určení Řípu jako bájného místa českých dějin byl pak doposud jen fakt, že jak Kosmas, tak Dalimil zmiňují na vrchu onoho kopce existenci rotundy. Právě tímto důkazem však otřásl nedávný archeologický průzkum prováděný na území obce Dřínov. Zde bylo na místě současného fotbalového hřiště zjištěno magnetické pole odhalující základy středověké stavby, která by půdorysem odpovídala rotundě. „Všechno nasvědčuje tomu, že na tomto místě stála rotunda zasvěcená neznámému světcí, ale hmatatelný důkaz pro to zatím nemáme, budeme muset kopat,“ dodává Šibal.

Co dál?

Pokud se tedy potvrdí všechny dosavadní hypotézy, bude nutné nejprve jednat s povolanými odborníky z řad historiků a v neposlední řadě se starosty dotčených obcí Dřínov, Zlosyň a Úžice. Pro tyto obce by objev znamenal velký zásah do současné infrastruktury, ale také do oblasti služeb a turistického ruchu. „Znamenalo by to rozšíření parkovací kapacity, nová turistická značení, vybudování infostánku a nejspíše i dalších objektů spojených s turistickým ruchem, jako jsou restaurace, obchody se suvenýry, veřejné záchodky apod.“ vysvětluje starosta jedné z dotčených obcí, který si nepřije být jmenován. Nevylučuje se ani možnost přejmenovat Dřínovský vrch na Dříp, aby byl zásah do všech souvisejících odborných a administrativně-právních textů co nejmenší.

Ve spolupráci s Ústavem pro uvádění dějin na pravou míru zpracovala Jarka Kroutilová



Aniž by to zřejmě projektanti dřínovského stadionu tušili, umístili středový kruh přesně do místa původní rotundy

Obec Zlosyň vás zve na hudebně-zábavné odpoledne

UKONČENÍ PRÁZDNIN

3. ZÁŘÍ 2021

15:00 - PROGRAM PRO DĚTI

18:00 - KAPELY AMBERLINE, 008

a další

Pro děti dobrůtky zdarma,
dospělí se mohou těšit na flákoty z grilu,
vybraná piva a vynikající hudební produkci.

Zlosyňský list vydává OÚ Zlosyň. Občasník. Redakční rada: Ladislav Kubíček, Radek Tóth, Pavel Kessa Keller.
V elektronické verzi na www.zlosyn.cz nebo k dostání emailem. Redakční rada si vyhrazuje právo na jazykovou
a stylistickou úpravu zaslaných materiálů. Náklad 200 ks. Cena: zdarma. Neprošlo jazykovou úpravou.

Tisk povolen pod ev. č. MK ČR E 22056

Další informace na: www.zlosyn.cz nebo na neoficiálních stránkách obce na: [f /Zlosyň](https://www.facebook.com/Zlosyň)